



ПИСЬМА С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



В редакцию поступил ряд писем от наших земляков, находящихся на фронте. Печатаем выдержки из этих писем.

Фронтовики Большаков Иван Иванович (Б-Приклонский сельсовет), Масленников Михаил Николаевич (Прудниковский сельсовет) и Понявин Павел Иванович (первый Кулаковский поселок) пишут:

«Мы бойцы и командиры РККА, ваши земляки, посланные вами на фронт защищать и освобождать от проклятого фашизма нашу цветущую родину, наш свободолюбивый народ, шлем вам горячий фронтовой привет и желаем вам счастья, здоровья и успеха в нашей плодотворной тыловой работе.»

Товарищи колхозники и колхозницы Меленковского района, перечитав постановление СНК и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», мы уверены, дорогие земляки, что вы только на «отлично» проведете весенний сев в установленные правительством сроки и с высоким качеством всех сельскохозяйственных работ.

Мы надеемся, что вы засеете сверх плана саженцы гектар земли для нас, для Красной Армии, увеличите поголовье скота, больше дадите продовольствия для фронта и тем самым приблизите неминуемый разгром врага.

На нас же надейтесь. Мы отомстим проклятым фашистским палачам за смерть и муки нашего народа, за разрушение наших сел и городов....

Дорогие товарищи

(Газ.«Коллективист», 1943г.)

ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ КАК МОГЛИ

70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. посвящается

Из архива редакции: о чем писала газета в 1943 году

На 6 июня подписка на Второй Государственный Военный Заем среди трудающихся Меленковского района составила 6230 тыс. рублей. Из них: по рабочим и служащим 2532 тыс. руб., по колхозникам — 2651 тыс. руб., по колхозам и артелям — 1047 тыс. руб. Одновременно трудающимися внесено наличными — 2134 тыс. руб.

Выполнил ли ты долг перед Родиной и ее защитниками на фронте — бойцами Красной Армии? Подписался ли на Второй Государственный Заем?

Заем победы

Трудящиеся Меленковского района, как и все трудящиеся страны, с большим воодушевлением и патриотическим подъемом встретили постановление Правительства о выпуске Второго Государственного Военного займа.

Воодушевленные первомайским приказом гениального полководца тов. Сталина и горя желанием помочь героической Красной Армии в предстоящих решающих боях, рабочие, колхозники и служащие, домохозяйки активно с большим желанием подписываются на заем и тут же вносят наличные средства для оплаты за облигации. Выступавший на митинге рабочих и служащих льнокомбината подмастер т. Порунов сказал: «Второй Государственный Военный Заем — Заем победы над германским фашизмом, вот почему так единодушно проходит подписка на льнокомбинате». И это так. За 2 часа работы по реализации займа на комбинате подписка выразилась в сумме 849 тысяч рублей при фонде зарплаты 740 тысяч рублей.

На трибунае смазчица Трифонова Пелагея Петровна взволнованно говорит: «Я очень рада подписаться на Военный Заем. Знаю, что наши деньги пойдут на новые танки и самолеты, которые будут громить фашистские банды. Сама подписываюсь на 500 рублей при дневном заработке 270 руб. и 230 рублей вношу наличными».

С яркой речью на митинге выступила прядильщица Липатова, она заявила: «Для нашей Красной Армии, для победы над врагом, мы все как один подписываемся на Военный Заем».

Вот почему прядильщики в течение двух часов в основном завершили подписку на Военный заем больше, чем на месячный заработок.

Подписка на Второй Государственный Военный Заем на льнокомбинате продолжается. К концу дня 5 июня сумма подписки увеличилась еще на 50 тыс. руб., а всего коллектив льнокомбината подписался на 900 тыс. руб.

Организованно прошла подписка на Заем среди рабочих Меленковского торфоболота.

При месячном фонде зарплаты 200 тыс. рублей, к вечеру 4 июня торфяники подписались на 240 тысяч рублей.

Председатель колхоза «Власть Советов» А. Чугунов в своем письме пишет: «Желая помочь Родине в ее тяжелой борьбе, я

НЕИЗВЕСТНАЯ И ЗАБЫТАЯ КАВАЛЕРИЙСКАЯ ДИВИЗИЯ... СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ БОЙЦОВ И КОМАНДИРОВ 45-Й КАВАЛЕРИЙСКОЙ ДИВИЗИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

(Продолжение. Нач. в №№76, 80 т.г.)

Из мемуаров В.А. Беляевского:

«К утру поступил новый приказ — совершить марш в южном направлении. 19-я Армия, в полосу которой мы теперь выходили, также вели наступательные бои. Армии командовал генерал-лейтенант И.С. Конев. Вместе с командиром дивизии генерал-майором Н.М. Дрейзером мы поехали на командный пункт армии.

Здесь я впервые увидел Ивана Степановича Конева. С первой же встречи он произвел на меня неизгладимое впечатление. Невысокий, худощавый, очень подвижный. Вопросы лаконичные, суждения четкие, в каждом жесте — энергия и решительность.

Несколько позже мне не раз доводилось видеть командарма на поле боя. Обычно он пешком с неизменной палочкой в руках добирался до командных пунктов полков или до переднего края. И все уже знали, что именно на этом участке осложнилось положение или, наоборот, наметился успех. Твердые распоряжения командарма, весь его облик вселяли уверенность в бойцов и командиров.

И.С. Конев оставил командира дивизии у себя для подробного разговора, а меня отправил к начальнику оперативного отдела [штаба 19-й армии] полковнику Маслову. Я доложил ему о состоянии дивизии, а он в свою очередь подробно расспросил меня об участии кавалеристов в боях, поинтересовался настроением бойцов и командиров.

Из боевого донесения командующего войсками 19-й Армии генерал-лейтенанта И.С. Конева о результатах боевых действий за 22 августа в районе Потелица, Балашова и решении о наступлении войск армии на 23 августа 1941 г. становится известной предстоящая задача 45-й кавалерийской дивизии:

«На 23.08 решил продолжать наступление с 08.30 в общем направлении на Духовщина с задачей уничтожить противника между р. Лойня и Царевич.

45-ю КД ввести для развития успеха на участке 64-й СД в направлении Мягченки, Сельцо, Духовщина с целью отрезать пути отхода противника через р. Царевич и к исходу 23.08 овладеть лесами западнее Духовщины. Штаб 19-й Армии на 23.08 вводит в бой 64-ю СД и 101-ю ТД.

22 августа 1941 г. в докладе командующему войсками Западного фронта штаб 19-й Армии конкретизирует задачи 45-й кавалерийской дивизии:

«Считаем целесообразным:

(Продолжение следует)

В.Ю.СУСЛОПАРОВ.

а) Сохранить прежнюю группировку армии и, не ослабляя удара в центре, в направлении Маковье, Павлово, развивать также удар в направлении Мягченки, Степанова, Духовщина.

б) 45-ю КД использовать во второй половине 23.08 на направление Мягченки, Степанова, Духовщина.

К 04.00 23.08 сосредоточить ее в районе Маслихи, Матвеенки, Малиновка, откуда она по обстановке может быть направлена для развития успеха, если это потребуется, и в центре.

Кавдивизию ввести в бой по овладению 64-й СД и 101-й ТД рубежом Навольня, Сельцо, Макеева, Новоселье и к исходу 23.08 овладеть районом лесов западнее Духовщины, откуда она может быть направлена на северном или юго-западном направлениях».

Однако в течение 22, 23 и 24 августа 45-я КД участия в боевых действиях не принимала и находилась в вышеуказанном районе сосредоточения, высыпая от себя конные разъезды и офицеров штаба для ведения разведки противника, получение информации о противнике от штабов взаимодействующих с ним стрелковых и танковых дивизий, изучения местности, рекогносцировки маршрутов выдвижения и возможных мест для скрытного сосредоточения дивизии перед передним краем обороны противника и выхода на рубеж атаки.

С этой целью на командных пунктах 64-й стрелковой и 101-й танковой дивизий от штаба 45-й КД постоянно находились делегаты связи (офицеры штаба и разведки дивизии).

И лишь в ночь с 24 на 25 августа из боевого приказа командующего войсками 19-й Армии командиру 45-й КД генерал-майору Н.М. Дрейзеру стал известен участок ввода дивизии в прорыв — полоса наступления 50-й стрелковой дивизии.

БОЕВОЙ ПРИКАЗ № 037.

КП командарма 19-й СД восточнее Василисина.

25.08.41 03.20.

45-й КД войти в прорыв на участке 50-й СД и, развивая энергичное наступление в направлении Шишконо, Сущево, с. Ново-Никольское, захватить переправы через р. Царевич на участке Жукова, Сущево, не допуская отхода противника через р. Царевич. К исходу дня выйти в район лесов к западу от Духовщины.

Командующий 19 Армии генерал-лейтенант Конев.